

双节假期出游了没？

这些新规与你有关

“大数据杀熟”被明令禁止

文化和旅游部日前印发的《在线旅游经营服务管理暂行规定》10月1日起正式实施,对不合理低价游、非法删除评论、“大数据杀熟”等业内问题做出规定。

针对多次引发热议的在线旅游经营者“大数据杀熟”问题,规定明确,在线旅游经营者不得滥用大数据分析等技术手段,基于旅游者消费记录、旅游偏好等设置不公平的交易条件,侵犯游客的合法权益。

在不合理低价游方面,规定明确,在线旅游经营者应当协助文化和旅游主管部门对不合理低价游进行管理,不得为其提供交易机会。在线旅游经营者违反规定,为以不合理低价组织的旅游活动提供交易机会的,由县级以上文化和旅游主管部门责令改正,给予警告,可并处三万元以下罚款。

全国超500家景区推出免票或折扣政策

在疫情防控常态化背景下,为提升民众旅游消费意愿,多地景区推出了门票免

今年国庆节、中秋节巧相逢,激发了国民出游意愿,与之相关的一系列旅游出行新政新规也同步上线,确保旅游市场的安全有序。

费或者折扣等政策揽客。

旅游市场统计信息显示,目前全国已有超500家景区实行了不同的门票免费或折扣政策。如西安53家A级景区实行免门票制度;青岛12家A级旅游景区面向国内外游客免门票开放;新疆阿勒泰推出32家A级景区门票全免优惠。

此外,湖北省所有A级旅游景区对全国游客免门票开放;8月1日起,贵州省A级旅游景区针对境内外全体游客实施门票五折优惠政策;苏州市近期推出面向全国游客的“1元游园”活动,使用范围涵盖虎丘、留园、拙政园等14个苏州知名园林景区。

北京“胡同游”新规10月起实施

为了提升历史文化名城的旅游服务水平,北京市发布的《胡同游服务规范》于10月1日起正式实施,对胡同游“区域”的

服务设施条件、服务质量要求、环境保护和卫生服务、安全应急服务、投诉处理及服务改进等内容做出规范,促进首都功能核心区内的什刹海、南锣鼓巷、前门大街、大柵栏、琉璃厂、国子监、五道营等具有北京特点的“胡同游”的健康发展。

根据规定,“胡同游”不应影响周边居民正常生活,胡同商户卫生间应向游客免费开放,胡同主要出入口处应配中英文对照全景导览图,“京味”特色品牌餐饮和“胡同文化主题”旅游纪念品最好一应俱全。此外,胡同游的服务人员宜佩戴工牌,应讲普通话,服务用语文明、规范,宜提供一种以上外语服务。

为了规范北京“一日游”市场,北京市文化和旅游局“双节”前组织召开的“一日游”旅行社依法诚信经营座谈会上,22家旅行社负责人现场签订了《依法诚信经营“一日游”业务承诺书》。北京市文旅局相关负责人表示,将对北京“一日游”市场存在的非法揽客等行为进行依法处理,假期期间将围绕“一日游”业务依法规范其经营管理等行为。

我国将进一步扩大门诊费用跨省直报试点范围

国家医疗保障局、财政部日前发布的《关于推进门诊费用跨省直接结算试点工作的通知》提出,在2020年底前,依托“国家异地就医管理系统”进一步扩大门诊费用跨省直接结算试点范围,探索全国统一的门诊费用跨省直接结算制度体系、运行机制和实现路径。

我国计划在2021年底初步建成全国统一的医保信息平台,包含公共服务、跨省异地就医管理等14个业务子系统。其中,跨省异地就医管理子系统又称为“国家异地就医管理系统”,已于2020年5月初正式上线使用。

通知要求,将分类指导北京、天津、河北、上海、江苏、浙江、安徽、重庆、四川、贵州、云南、西藏12个试点省市区接入国家异地就医管理系统,进一步扩大试点统筹地区、试点医药机构和直接结算范围。坚持先省内后跨省、先普通门诊后门诊慢特病,结合各地信息平台建设实际情况和全国统一信息平台建设要求,优先联通就医地集中、参与意愿高的地区,成熟一个、纳入一个,稳步推进门诊费用跨省直接结算试点工作。

同时,其他有条件、有意愿的省份,比如已基本实现省内门诊费用直接结算,能够按时高质量完成接口改造等,可在10月10日前向国家医保局报送试点申请,11月底前完成系统改造,12月底前经国家医保局验收后试运行。

通知要求,门诊费用跨省直接结算试点将坚持分级诊疗制度,引导参保人员有序就医。坚持基本医疗保险异地就医政策、流程、结算方式基本稳定,统一将异地就医纳入就医地经办机构与定点医疗机构的谈判协商、总额控制、智能监控、医保医师管理、医疗服务质量监督等各项管理服务范围。

按照通知要求,跨省异地就医人员直接结算的门诊费用,原则上执行就医地规定的支付范围及有关规定(基本医疗保险药品、医疗服务项目和医用耗材等的支付范围)。基本医疗保险基金起付标准、支付比例、最高支付限额、门诊慢特病病种范围等报销政策执行参保地规定。

武汉大型灯光秀深情告白祖国



武汉江滩灯光秀

国庆节期间,武汉25公里江滩“巨屏”上演全新大型灯光秀,以此向祖国深情告白,庆祝在全国人民战“疫”支持下、武汉涅槃重生迎来的首个国庆。

今年武汉长江灯光秀国庆特辑以“致敬祖国”为主题,分为“中国精神”“中国力量”“中国担当”三部分,用灯光温暖“江城”、镌刻英雄,表达武汉人民对祖国的敬意,以及对全国人民驰援、关怀的感激之情。

据介绍,国庆假期,“致敬祖国”灯光秀定于每晚上演。两江游船、夜间轮渡,以及汉口江滩、大禹文化主题公园、汉阳门、武汉长江大桥等地均可观赏。

本版文图据新华社

黄鹤楼首次开放“夜游”

中秋团圆夜,月上黄鹤楼。10月1日国庆中秋双节当晚,国家5A级景区黄鹤楼开放夜间游览。这是黄鹤楼1985年重建落成以来,首次开放夜间游览。

当晚的夜间游览,游客边走边看,穿行在一幅幅光影的历史画卷中,观“黄鹤仙子归去来”,品味李白、苏轼、陆游等历史文豪笔下黄鹤楼诗词,感受时光荏苒背后的故事。

据武汉旅游体育集团《夜上黄鹤楼》项目负责人康海钧介绍,黄鹤楼灯光秀通过动画、激光等艺术和科技,将夜间黄鹤楼公园的山体、池水、楼阁、亭台、长廊“活化”,融入真人实景演艺,演绎古典故事。

1日晚上,百余名医护工作者等战“疫”代表进入黄鹤楼景区,观赏灯光秀,从全新的视角看两江交汇、三镇风采,体验“大江、大湖、大武汉”的雄奇秀美。

“夜长城”连续7天开放

“十一”假期首日,晴空万里,雄伟的八达岭长城在群山间起伏,前来登城观光的各地游客络绎不绝。

记者从北京市延庆区八达岭特区办事处获悉,当天,1.7万多名游客登上八达岭长城,一览祖国山河大好风光。

据悉,在疫情防控常态化情况下,八达岭长城景区控制单日接待游客量不超过最佳承载量的75%,即每日最佳接待量为48750人次,开放范围为北十二楼至南七楼。

“十一”期间,八达岭夜长城景观将连续7天开放。皓月当空,雄伟的八达岭长城在山巅腾跃,游客可趁着夜色登城览胜,别具一番滋味。



多彩民俗庆佳节

10月1日,在四川省内江市东兴区东兴老街,川剧演员为观众表演“变脸吐火”。

国庆中秋长假期间,各地举办丰富多彩的民俗活动,欢度假日。



畅游柳江度长假

10月2日,游泳爱好者在畅游柳江(无人机照片)。

当日,广西柳州举行百里柳江激情畅游活动,游泳爱好者组成多个方阵畅游柳江。据悉,此次畅游是2020年中国柳州国际水上狂欢节的项目之一。